

抓进度 保质量 让民生工程造福百姓

陈军调研定城镇民生工程项目建设情况

■ 蔡佳桐

“民生工程项目建设关系到人民群众的切身利益，在建设过程中一定要注意两点：一是要紧紧抓进度，切实保障老百姓的日常生活；二是要保证质量，真正造福百姓。”5月9日，县委书记陈军在定城镇调研民生工程项目建设时强调。

当天上午，陈军一行视察了见龙大道改造项目、海州广场项目、定海大桥项目以及定城自来水厂扩建工程项目，详细了解项目建设进度以及施工过程中遇到的困难。

见龙大道改造工程是今年的重点民生项目，改造工程包括老城区段和新城区段，全长4078.939米。建设内容包括道路工程、排水工程、照明工程、电力工程、通信工程、绿化工程、交通工程。其中，老城区段西起人民南路、东至潭榄桥西端。新城区段

西起潭榄桥东端，东至见龙一桥西端（东线高速路口），全长2386.115米。施工日期自2014年4月23日至2015年1月23日。见龙大道改造工程于4月23日正式启动以来，引起了全县人民的关注。施工期间，全线实行交通管制，全封闭路段禁止机动车辆通行，半封闭路段机动车辆限速通行，过往车辆需遵照指示路标、路牌行驶。

交通局局长莫朝伟就见龙大道改造项目进展情况做了汇报。在认真听取汇报后，陈军强调，路段改造会对人民出行带来诸多不便，周边的商铺相应会受到影响。要做好封闭路段商家铺面和群众的思想工作，做好交通疏导，争取群众对项目建设的理解和支持，让民生工程实实在在为民服务。

在定海大桥的施工现场，工程机械车辆不断穿梭，挖掘机、吊



县委书记陈军在视察见龙大道改造项目。蔡佳桐 摄

车不停地起起落落，工人们顶着烈日，忙碌地坚守在各自的岗位上。看到定海大桥的建设有条不紊，陈军对中铁一局集团有限公司表示赞许，他表示，定海大桥一直是两岸人民的期盼，不久之后

两岸居民往来畅通无阻的愿望即将成为现实。陈军要求，相关部门要全力支持定海大桥项目建设，对项目推进存在的用水、用沙、补偿土地问题及时处理，对阻碍项目进展的不利行为坚决问责，确

保项目顺利推进。

随后，陈军一行还详细察看了海州广场项目和自来水厂扩建项目建设。

县委办、交通局、住建局等相关单位负责人陪同调研。

真抓实干扶真贫

省扶贫工作督查小组到定安督导检查

■ 叶松

5月13日，以省扶贫办主任吴井光为组长的省扶贫工作督查小组一行5人来到定安，通过查看资料、听取汇报、实地查看等形式对定安贯彻落实《创新机制扎实推进农村扶贫开发实施方案》、扶贫开发建档立卡、整村推进、干部驻村帮扶以及减贫工作的开展情况进行督导检查。

县委常委周敬文、县委副书记县长罗建明、县扶贫办、农业局、财政局、民政局、龙门镇、龙河镇等相关单位负责人陪同检查。

近年来，定安把农村扶贫开发工作作为民生工作的重中之重，坚持以增加农民收入为核心，以完善贫困村基础设施、发展社会公益事业、改善群众生产生活条件为重点，以加大资金投入、强化资源整合为抓手，以拓展工作思路、创新工作机制为动力，以一天也不耽搁的精神，扎

实地推进了定安县今年扶贫开发的各项工作。

周敬文在座谈汇报会上表示，定安县委、县政府都高度重视扶贫开发工作，积极传达和落实中央和省里的各项文件精神，同时制定了多项切实可行的措施，一项一项的抓、一件一件的做，以产业扶贫、提高农民劳动技能和完善基础设施建设为重点，大力发展特色产业，通过打造特色品牌、示范基地和整村推进等方式，有效地推进全县扶贫开发工作。

督查组认为，定安县委、县政府在扶贫开发上做了大量工作，迅速在全县范围内对相关文件精神进行了传达和部署，同时通过抓宣传、抓学习、抓规划和抓监督四个手段来推动扶贫开发工作的开展，目前已初见成效，希望定安各部门在下一阶段

工作中，抓时间、抓推进、抓落实，更好的推动全省扶贫开发工作。

吴井光对定安扶贫开发工作给予了肯定，他表示，近年来定安扶贫开发工作一直走在全省的前列，在整合各方面资金、帮助贫困户培育特色产业、保障贫困户收入来源等多个方面表现优异，同时定安扶贫开发工作思路清晰、重点突出、措施具体、目标明确的先进经验值得全省多个市县学习，希望定安继续努力，按照既定工作思路，真抓实干，切实做到了真扶贫、扶真贫，在确保今年各项重点工作落到实处的同时努力成为全省扶贫开发工作的典范。

当天下午，督查组一行还到龙门镇石坡村委会、龙河镇蓁林村委会进行了实地督查。

奋勇承担 绽放美丽青春

定安开展“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”宣讲暨表彰大会

■ 林凤玉 周能

为引导团员青年自觉增强奋斗精神，践行社会主义核心价值观，在静美定安、祥和家园建设中艰苦奋斗、不懈努力，实现人生梦想、争创时代业绩，5月9日，“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”宣讲暨表彰大会在县广播电视台演播厅举行。

团县委、各镇党委、学校团委、机关团组织、青年文明号负责人，全县小额信贷员，中部计划志愿者，2013年度共青团先进集体和先进个人代表以及海南工业学校的师生代表共200余人参加了活动。

会前，县委常委周敬文、共青团定安县委书记王晓迪热情会见了海南省农信社小额信贷员陈南威、姚淑华、许志芳、吴爱昌、纪新虎组成的宣讲团成员。陈南威介绍了小额信贷员团队和个人获得的荣誉，希望能提供更多展现的舞台时，周敬文笑称“定安本身就是一个好的平台啊！”

周敬文在会上代表县委向受到表彰的2013年度共青团先进集体和个人表示诚挚的问候和热烈的祝贺，同时向全县各条战线上的广大团员青年致以良好的祝愿！

周敬文指出，要充分认识到活动的重要意义，树立远大理想，激发奋斗精神，为实现“中国梦”汇聚磅礴正能量；要认真学习，坚定理想信念，学习党的创新理论、群众观点、先进典型；要艰苦奋斗，弘扬青春正能量。奋斗就要胸怀梦想、脚踏实地，不怕挫折；要砥砺前行，锤炼高尚品格。

周敬文表示，定安科学发展、

绿色崛起的历史重任需要广大青年奋勇承担，静美定安、祥和家园的美好前景需要广大青年奋力开创。希望大家坚持以科学发展观为指导，继承和弘扬“五四”精神，敢为人先，勇于担当，开拓进取，在建设生态、文明、富裕、幸福定安征程中谱写更加灿烂的青春篇章。

会上，海南省农信社小额信贷技术员团队进行了“不喝客户一口水、不抽客户一支烟、不拿客户一分钱”等企业文化宣誓。随后，宣讲团成员逐一上台进行宣讲。

海口小伙吴爱昌家境贫寒，艰苦奋斗，立足岗位真情助农；北京研究生许志芳放弃高薪，投身小额，无私奉献的感人事迹；陈南威讲述了自己的两次人生选择，她用“小额梦”挥洒青春给我们诠释了用青春编织梦想的故事。报告会上，大家观看了小额信贷技术员团队先进事迹材料宣传片。一个个励志的故事，一幕幕感人的画面，一句句真诚质朴的言语，赢得了在场听众的阵阵掌声。

据了解，海南省小额信贷技术员青年团队是继海南鹦哥岭青年团队之后涌现出的又一支先进青年团队。小额信贷技术员先进事迹报告由共青团海南省委、海南省青年联合会、海南省农村信用社联合主办。宣讲团队共有8名成员，每次由其中5人形成一组宣讲团队。

团县委表彰了2013年度定安县五四红旗团委5个、五四红旗团支部(总支)5个、优秀共青团员28名和优秀共青团干部29名。

抓建档立卡 促整村推进

定安召开全县扶贫工作会议

■ 林凤玉

5月8日下午，全县扶贫工作会议在县委行政办公大楼北附楼富文厅召开。县委副书记莫汉博出席会议并讲话，各镇镇长、分管扶贫工作的副职领导，县直有关单位分管扶贫的工作负责人共120余人参加了会议。

会议传达贯彻中央、省有关扶贫工作等文件精神，部署当前扶贫工作，特别是扶贫开发建档立卡和扶贫自然村的整村推进工作。

莫汉博指出，要从思想认识上认清形势，增强紧迫感和责任感，提高扶贫工作意识。要长远

规划，制定农村扶贫开发工作新的实施方案，把工作任务、责任层层分解，党委政府领导亲自抓，综合推进。要抓好贫困村当地两委制度建设。

就扶贫和当前工作具体，莫汉博要求，要坚决控制贫困标准工作。针对建档立卡做好摸底调查工作，制定贫困脱贫具体工作方案。特别是今年确定的四个村的整村推进工作要制定方案，进一步完善新的观念，协调与组织上要落实好。抓好产业结构调整，安全食品、绿色宝岛工作，促进农民增收。

莫汉博强调，各镇要传达好，有方案有计划，安排好种苗，扶贫办、农业局、林业局要组织下去一项项抓落实。

县扶贫办主任陈灵对扶贫开发建档立卡工作进行了培训，部署了当前及下一个阶段扶贫开发工作。他指出，农户动态管理，系统电子数据会每半个月公告一次，要切实抓好龙门镇石坡村委会、龙河镇蓁林村委会、雷鸣镇石锦村委会、岭口镇大塘村委会的整村推进工作。全力做好今年的贫困户种苗摸底调查工作。